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Τον Αύγουστο-Σεπτέμβρη του ΄23 το κράτος προέβη σε ένα κύμα καταστολής ενάντια 

στις καταλήψεις και τα σπίτια του αγώνα. Το κίνημα πρόβαλε μαχητικές αντιστάσεις, 
ανακαταλαμβάνοντας όλες τις καταλήψεις που εκκενώθηκαν (Ζιζάνια, Άνω Κάτω, 
Καλιαρντά, Ευαγγελισμός) και απαντώντας συνολικά στον κρατικό σχεδιασμό με πορείες 

και παρεμβάσεις. Στο πλαίσιο αυτό, μία από τις καταλήψεις που βρέθηκαν στο στόχαστρο 
της καταστολής είναι και το Αυτοδιαχειριζόμενο Στέκι Πολυτεχνείου, χώρος που τελεί υπό 

κατάληψη τα τελευταία 35 χρόνια- από το 1989. Μέσα σε διάστημα δύο μηνών έγιναν 
τέσσερις απόπειρες εκκένωσης (31/8 δύο εκκενώσεις, 20/9, 21/10),με την τελευταία 
μπάτσοι και ιδιωτικά συνεργεία να γκρεμίζουν μέρος της κατάληψης. Αυτές απαντήθηκαν 

άμεσα και δυναμικά με συγκεντρώσεις και ανακαταλήψεις από συντρόφια της δομής και 
τον αλληλέγγυο κόσμο που πλαισίωσε. 

 
Από τις πρώτες κιόλας ημέρες του κατασταλτικού αυτού κύματος συντρόφια που 
συμμετέχουν στη δομή και κοντινός αλληλέγγυος κόσμος βιώνουν την πολύπλευρη 

κρατική καταστολή. Από τις πρώτες επιχειρήσεις εκκένωσης έχουν σχηματιστεί 
δικογραφίες για εφτά συντρόφια, με μοναδική αφορμή την υποτιθέμενη αναγνώριση των 

προσώπων από βιντεοληπτικό υλικό κρυφής κάμερας που είχε και παρέδωσε στην 
κρατική ασφάλεια η κοσμήτορας των Χημικών Μηχανικών Κακάλη για παρέμβαση με 

σπρέι στο γραφείο της. Στα δικαστήρια που ακολούθησαν ένας σύντροφος έχει αθωωθεί, 
άλλος ένας έχει καταδικαστεί πρωτόδικα σε 15 μήνες φυλάκισης με 3ετή αναστολή, ενώ 
για τα υπόλοιπα εκκρεμεί η ολοκλήρωση της δίκης.  

 
Η ίδια η διοίκηση του ΕΜΠ, πέρα από την επιμονή της στο ποινικό δικαστήριο όπου 

στέλνει εκπροσώπους στήριξης των κατηγοριών κατά των συντροφιών, εξαπολύει 
μηνύσεις στα ήδη διωκόμενα άτομα σε αστικό επιπλέον δικαστήριο. Ζητείται υπέρογκο 
ποσό δεκάδων χιλιάδων ευρώ(!) για την αποκατάσταση χιλιάδων τ.μ. βαμμένων τοίχων. 

Αυτές οι κατηγορίες είναι βουτηγμένες στην υπερβολή με στόχο την οικονομική εξόντωση 
και τον εκφοβισμό των ατόμων. Αυτό επιβεβαιώνεται για ακόμη μια φορά, καθώς 

συνεχίζουν να ασκούνται νέες διώξεις σε συντροφικό κόσμο, ενώ το ΕΜΠ τα τελευταία 
δύο χρόνια εξαπολύει και σωρηδόν μηνύσεις κατά αγνώστων με πρωτοφανείς 
δικογραφίες, όπως για παρεμβάσεις σε μαθήματα της σχολής. Στο ίδιο πλαίσιο, η διοίκηση 

του ΕΜΠ από τις αρχές του ακαδημαϊκού έτους κιόλας, έχει αποπειραθεί να τρέξει 
πειθαρχικές διώξεις στα διωκόμενα συντρόφια που φοιτούν στο συγκεκριμένο ίδρυμα. Τα 

ΜΜΕ κατ’ εξακολούθηση πάνε χεράκι-χεράκι με τη διοίκηση του ιδρύματος 
δημιουργώντας κλίμα και ανοίγοντας τον δρόμο για διαγραφές φοιτητών. Μάλιστα, 
ρουφιάνος- δημοσιογράφος αναφέρεται στο ΕΜΠ ως "αποφασισμένο να προχωρήσει για 

να επιβληθεί η αυστηρότερη ποινή στους φοιτητές, για να σταλεί και ένα μήνυμα" 
δημόσια σε άρθρο της γνωστής φυλλάδας Καθημερινής. Άλλωστε, ο πρύτανης 

Χατζηγεωργίου και ο τέως πρύτανης Μπουντουβής δεν χάνουν ευκαιρία για ένα ρεπορτάζ 
στην Καθημερινή και στο Βήμα όπου θα καταδεικνύουν "τα κακώς κείμενα των 
πανεπιστημίων" αναφερόμενοι αποκλειστικά σε αγώνες και καταλήψεις. Απ’ όλα αυτά δε 

λείπει και η συνδρομή της κρατικής ασφάλειας που σε αγαστή συνεργασία με το ίδρυμα, 
από τις πρώτες κιόλας μέρες μέχρι και σήμερα (7 μήνες αργότερα) παρακολουθεί, 

προσαγάγει "προληπτικά" και τραμπουκίζει συντρόφια.  
 
Η εφαρμογή του δόγματος «νόμος και τάξη» εντός των πανεπιστημιακών χώρων, δεν 

αντικατοπτρίζεται μόνο στις παραπάνω αγωγές, αλλά αποτελεί κομμάτι ενός ευρύτερου 
κρατικού σχεδιασμού για τα πανεπιστήμια. Το κράτος επιχειρεί την ολοένα και 

μεγαλύτερη αυστηροποίηση του πλαισίου λειτουργίας της εκπαιδευτικής διαδικασίας, την 
αποστείρωση της και την απόλυτη ταύτισή της με τις επιταγές του κεφαλαίου. Μέσα στα 



τελευταία χρόνια καταργείται και θεσμικά το πανεπιστημιακό άσυλο, κανονικοποιώντας 
την παρουσία μπάτσων στις σχολές και γίνονται πειθαρχικές διώξεις ενάντια σε 
αγωνιζόμενα φοιτητά. Πρόσφατα μάλιστα, το Πανεπιστήμιο Πατρών προχώρησε σε 

πρωτοφανή πειθαρχική δίωξη 4 αγωνιζόμενων φοιτητών για τη συμμετοχή τους σε 
κατάληψη, με την επιβολή ποινής αποκλεισμού από την εξεταστική περίοδο του Ιουνίου. 

Παράλληλα, θεσμοθετείται η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής η οποία διογκώνει τους ταξικούς 
φραγμούς στην πρόσβαση στη τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ τα πρυτανικά συμβούλια 
αποτελούνται κατά το ήμισυ από πρωτοκλασάτα επιχειρηματικά στελέχη τα οποία 

επιβλέπουν την ομαλή σύνδεση των πανεπιστήμιων με το κεφάλαιο. Σαν επιστέγασμα 
όλων των προηγούμενων έρχεται και ο νόμος για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων 

και την παράκαμψη του άρθρου 16.  
 
Η διοίκηση του ΕΜΠ φαίνεται, λοιπόν, να πρωτοστατεί στην μεταβολή αυτή του 

χαρακτήρα των σχολών, όπως αυτός έχει διαμορφωθεί από την Μεταπολίτευση και έπειτα 
με τους αμέτρητους κοινωνικούς και ταξικούς αγώνες που έχουν δοθεί και εδαφικοποιηθεί 

στα πανεπιστήμια. Στην ίδια γραμμή κινούνται και οι διοικήσεις άλλων ιδρυμάτων όπως 
στην Θεσσαλονίκη, την Κρήτη, την Κομοτηνή και την Πάτρα. Τους δυο τελευταίους μήνες 
καταλήψεις, στέκια και χώροι αγώνα- όπως το Utopia A.D., το Αυτοδιαχειριζόμενο Στέκι 

Πολυτεχνείου Κρήτης, η κατάληψη Rosa Nera, ο Ευαγγελισμός και η κατειλημμένη 
πρυτανεία στα Χανιά- δέχονται επιθέσεις από κράτος, μπάτσους και τα τσιράκια τους. 

Καθημερινό σχεδόν φαινόμενο πλέον έχουν γίνει οι έφοδοι των μπάτσων στους 
πανεπιστημιακούς χώρους, οι ξυλοδαρμοί, οι προσαγωγές και οι συλλήψεις. Τα συντροφιά 
απαντάνε δυναμικά με ανακαταλήψεις, επιμονή και πείσμα, δείχνοντας έμπρακτα ότι οι 

μεγαλεπήβολες βλέψεις κράτους, κεφαλαίου και πρυτανικών αρχών, θα παραμείνουν 
μονάχα ως τέτοιες. 

 
Κράτος, κεφάλαιο και πρυτανικές αρχές, καλοβλέπουν τον αφανισμό του αναρχικού και 
αντιεξουσιαστικού χώρου από τις σχολές, τις πολύμορφες δράσεις και αγώνες που 

συμπυκνώνει και προτάσσει. Ωστόσο, οφείλουν να καταλάβουν ότι ο αγωνιζόμενος 
κόσμος δεν θα πάει πουθενά και θα συνεχίσει να στήνει αναχώματα στον κάθε σχεδιασμό 

τους. 
 
Για τη συνέχιση των αγώνων μας και την αδιάλειπτη παρουσία μας στους δρόμους μέχρι 

την καταστροφή της πατριαρχίας, του κράτους και του κεφαλαίου. Μέχρι το γκρέμισμα 
του υπάρχοντος κόσμου που μας καταπιέζει και εκμεταλλεύεται. 
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